Mpumijep:
Ha waxoBcky Tabny cy ctaB/beHe ABuvje aame. Hahu BjepoBaTHONY Aa ce oHe Hanaaajy.
Pewene:

— Kapa ce npBa Aama CTaBu Ha HEKO Mnosbe, 6poj norba

Koje Hanaza 3aBucu o4 Tora da nu je 6avke LeHTpy unm

oboay Tabne. Cea nosba Ha Tabnu ce Mory noavjennuTn y
yeTupm rpyne Ha cnegehm HaumH: MpBy rpyny umHe

YeTUpU LEeHTpasiHa Nnosba ca Kojux AaMa Hanaga no 27

APYrux nosba. [pyry rpyny YnMHe ABaHAECT nosba Koja

* OKPY>XXYjy YeTupu LeHTpanHa nosba. Ca hux gama

* Hanaaa no 25 apyrux nosba. Ca cnegehux 20 nosba Koja

*
*
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x | OKpyXyjy Apyry rpyny Aama Hanaga no 23 nosba. Ca 28

nosba no oboay Tabne gama Hanaga no 21 noswe.
Heka je A porahaj aa ce npsa v Apyra AaMa Hanagajy. Hekacy H, ; k=1234

XUrnoTese Aa je NnpBa AaMa CTaB/bEHA Ha MNMoJbe KOje npunaga jeLI,HOj 01 HaBeAEHUX rpyra
4
nosba. Taga je P(A) = ZP(Hi)P(AIHi).
4 27 1225 2023 2821
—t——+t——+—
64 63 6463 6463 6463
P(A) = —(27+3 25+5-23+7-21) =

P(A) =
364 91 91 _
16-63 4-63 252

Mpumjep:

Tpu dabpuke nponssoae cnjanuue, n 1o: npea 50%, apyra 30% u Tpeha 20% oa cBux
Ccujanuua Koje ce Hanase y npogaju. Mehy npovseeaeHnM cvjanvuama MMa KBasimTeTHUX:
y npBoj pabpuumn 80%, y apyroj 70% wn y Tpehoj 90%. Hahu BjeposaTHohy aa ce
Cny4yajHuM M360poM Kynu KBanuTETHa cujanuua. AKO je KyrnsbeHa cvjanuua KBanuTeTHa
oapeauTu BjepoBaTHONE Aa je OHa npov3BeaeHa Y NpBoj, Apyroj wnu Tpehoj dabpuum.
Pewene:

Heka je A pgorahaj Aa je kynrbeHa cnjanuua keanuteTHa. Hekacy H, ; k=123

3
xunoTese Aa je cujanuiia nponssesieHa y dabpuun k. Taaga je P(A) =D P(H;)P(AH,).
i=1

OuurneaHo je P(A) = (0.5)(0.8) +(0.3)(0.7) + (0.2)(0.9) = 0.79 .
P(H,)P(AH,) (0.5)(0.8) 40

P(H,|A) = = — =0.506
P(A) P(A) 79
P(H,|A) - P(Ho)P(AH,) _ (03)0.7) _ 2L _ s
2 P(A) P(A) 79
P(H,|A) - P(Ho)P(AH,) _ (02)(0.9) _18 _ oo
s P(A) P(A) 79
Mpumijep:

Opn pecet jeaHakux KyTuja AeBET cagpke no Asuje bujene un aAsnje LpHe Kyrnvue, a jeaHa
KyTuja cagpxu net bujennx u jeaHy upHy kyrnuuy. U3 cnyvajHo nsabpaHe kyTtuje
n3ByYeHa je cny4yajHo jeaHa bujena kyrnuua. Konvka je BjepoBaTHoha Aa je Ta Kyrnvua
M3BY4YeHa 13 npse rpyne Kytuja?

Pewene:

Heka je H, —u3abpaHa je kyTuja U3 npse rpyne, u H, —n13abpaHa je kyTuja us apyre
rpyne. Heka je A—wu3abpaHa je bujena kyrnvua. Taga je



92 15 32
P(A) = P(H,)P(AH P(H,)P(AH,). OuurneaHo je P(A
(A) = P(H,)P(AH,) +P(H,)P(AH,). AHoJe P(A) =102 7106 60 °
p(H1|A):18/ﬂ=£=0.844.
32/60 32
Mpumijep:

Y cBakoj o4 0caM KyTuja Hanasu ce no a bujenux, b upHMX 1 ¢ NnaeBux Kyrnvua. U3 npee
KyTuje Ha cny4ajaH HaumH 6upamo Kyrnvuy n npebauyjemo je y apyry. 3aTum 13 gpyre
KyTuje Ha cry4dajaH HaumH Gupamo Kyrnvuy n npebauyjemo je y Tpehy KyTujy n Tako
peaoM. Konuka je BjepoBaTHoha aa nocnmje Takemx npebaumsarba U3 ocMe KyTuje
n3Byyemo bujeny kyramuy?
Pewene:
Heka je A,B,,C, i=12..8.g0orahaj aa ce u3 i—Te KyTuje U3Byye bujena, upHa nnm
a b c

, P(B,) = n P(C,) =
+b+c (Bo) a+b+c (€ a+b+c
Apyry kyTujy umamo P(A,) = P(A)P(A|A) + P(B,)P(A,[B,) + P(C,)P(A,[C,) Tj.
P(A,) = a a+1 N b a N c a

a+b+ca+b+c+1 a+b+ca+b+c+1 a+b+ca+b+c+1

P(A,) = a (a+1+b+c)= a+z+c na je P(A,)=P(A). Ha uctn HauvH

(a+b+c)(a+b+c+1)
nobujamo aa je P(B,) =P(B,) U P(C,)=P(C,). Mako 3Hamo fa je y Apyroj KyTuju jenHa
Kyravua BuLle Hero y npBoj, Tj. Aa je HeH caapxaj NnpoMujereH, BjepoBaTHohe
n3Bnadena bujene, UpHe WM nnaee Kyrnuue 3 gpyre KyTuje cy UCTe Kao 1 Koa npee
KyTuje. To je nocneavua Tora LWTO He 3HaMO Ha KOjU HAuMH je npoMujereH caapaj, Tj.
He 3HaMO TadaH cagpkaj apyre KyTuje nocnunje npebaumeama jefHe Kyrnvue us rnpee
KyTuje. Ha uctm HaumH ce Aonasm Ao 3ak/byyka Aa ce BjepoBaTHohe He Mujerbajy HU 3a

Tpehy, YeTBpTY, ... KyTUjy. 3Haun P(A;) = a

a+b+c’
Mpumjep:
Wrpaun A n B urpajy urpy ca cnegehum npasunnmMa:

e [lpuje cBakor ussnavemna, og ynora urpada dhopmmnpa ce HarpagHu oHa Koju
npvnaga nobjeaHuky.

e lWrpay A u3 KyTuje y Kojoj ce Hana3n 6 Kyrnuua o3HayeHunx 6pojem 1, 5 kyrnuua
03HauyeHux 6pojeM 2 n 4 Kyrnuue o3HayeHe bpojeM 3, u3Bnaun jeaHy Kyrnmuy u He
nokasyjyhu je nrpady B caonwTasa jeaaH 6poj.

e [lpy TOMe aKko je u3ByKao Kyrnuuy ca bpojeM 1 oH caonwTasa 6pojese 1, 2 unn 3
ca BjepoBaTHohama 5/18, 8/18 u 5/18. 3a kyrnuuy ca 6pojem 2 oarosapajyhe

BjepoBaTHohe cy 4/10, 5/10 u 1/10, a 3a Kyrnmuy ca 6pojeM 3 oHe cy 1/4, 1/4 n
1/2.
e 3Hajyhm TOo urpay B ce oanydyje aa noroam Koju je 6poj Ha U3BYUEHOj Kyrnnuw.

OapeanTn y KakBoM ogHocy Tpeba aa 6yay ynosm urpada aa é6m urpa éuna dep.
Pewwerse:

nnaea Kyrnvua. OuvrnegHo je P(A) = . 3a

Heka je H, i=123. gorahaj aa je nssydeHa kyrnuua ca 6pojem i. Taga je P(H,) =%,
P(H,)= 55 P(H, )_i5 Heka je S, i1=123. porahaj aa je urpay A caonwTtuo 6poj i .

Tapa P(S)) = P(Hl)P(S1|H1)+ P(Hz)P(81|H )+ P(H3)P(81|H3)

6 5 54 41 10 12 6 28
P(S,) = —+— —+—+—=—.AKo je urpauy A caonwTuro 6poj 1 Taaa cy
15 18 1510 154 90 90 90 90



anocTepuopHe BjepOBaTHohe XunoTesa Aa je M3Byqu 6poj i jeaHake
10/90 _ 10 12

P(H1|S )= 28/90 28 2|S )=

caonwTno 6poj 1 Taaa je 3a urpada B Hajseha B]epOBaTHoha [a noroam ako Kaxe aa je

“3ByYeHa Kyrnuua ca 6pojem 2 jep xunote3a H, uMa Hajsehy anoctepuopHy

BjepoBaTHOhy. Ha MCTK HauuH je:

P(S,) = P(H,)P(S;|H,) + P(H,)P(S,|H,) + P(H;)P(S,|H,)

P(S,) = 68 55 41 16 15 6 37 AKo je urpay A caonwTio 6poj 2 Taga cy

1518 15 10 154 90 90 90 90
anocTepuopHe BJepOBaTHohe XunoTesa Aa je nssydeH 6poj i jeaHake
16/90 16 15
P(H.[S,) = 30 37 (HalS2) =0
caonwTno 6poj 2 Taaa je 3a urpada B Hajseha BjepoBaTHOha Aa Noroam ako Kaxke Aa je
n3By4yeHa Kyrnvua ca 6pojem 1 jep xunortesa H, uma Hajsehy anoctepvopHy
65 51 41 10 3 12 25

BjepoBaTHONy. Takohe je: P(S,)=——+ ——+— ——+ = S
Jep v heJ (S3) 1518 1510 152 90 90 90 90 P(H l| 2) =
2

P(H.[S) = o, P(HAS) = oo

, P(H4[S,) =—-. OuurneaHo, ako je urpay A

P(H3|SZ) = % OuurnegHo, ako je urpay A

Ako ca M o3Haunmo gorahaj aa je urpad B noroamo u3By4deHu 6poj Taga he 6utu:
P(M)=P(S,)P(M |81) + P(Sz)P(M|Sz) +P(S;)P(M |83)
2812 3716 2512 40

P(M) = P(S,)P(H,|S,) + P(S,)P(H,|S,) + P(S;)P(H,|S,) P(M) =528 5037 To0 25 90

n P(M) =%. Kako je ogHoc BjepoBaTHOha aobujara Harpage 3a urpadye A u B jeaHak

5:4 To 1 ogHoC HuMxoBux ynora Tpebe aa 6yae Takohe 5:4.

Mpumijep:

3a TpaXkere HecCTanor aBMoHa aHraXkoBaHo je AeceT xenukonTtepa. ABUOH ce ca
BjeposaTHohoM 0.7 Hanasu y jeaHoj a ca BjeposaTtHohom 0.3 y apyroj obnactu. Ceaku
XENMKoNTep MoXe Aa npeTpaxyje caMo jeaHy obnacT, 1 ako je aBuMOH y Toj obnactu
npoHana3u ra ca BjeposatHohom 0.4 . Kako Tpeba pacnopeavTtu xenukonTepe y oBe Askje
obnactu ga 6u BjepoBaTHONha Hana)keka aBMoHa 6una MakcMManHa?

Pelwerse:

Heka cy H,,H, xunote3e aa ce aBMOH Hanasn y nNpeoj unu Apyroj obnactu. Heka je A

norahaj fa je aBuoH npoHaheH. Tapa je P(A) = P(H,)P(AH,)+P(H,)P(AH,) Ako cey

Apyry obnacT nowarse k XenuMkonTtepa, a y npBy npeoctanvx 10—k Taaa he ycnoeHe
BjepoBaTHOhe NpoHanacka aB1oOHa BUTK jeaHake:

P(AH,) =1-P(AH,) =1-(1-0.4)"* =1-06"* u
P(AH,)=1- P(NHz) =1-(1-0.4)" =1-0.6* . Taga je P(A)=0.7(1-0.6"")+0.3(1-0.6%).
0.6"

AKo 03Haunmo 0.6* = x Taga he 6utn P(A)=1-0.7 —0.3x. BjepoBaTHOha Hanaxera

dP(A) =0. U3

aBnoHa he 61T MakcMManHa 3a OHy BpUjeaHOCT X 3a KOjy je

10 10
06 —~0.3=0 pobujamo x° —0706
x? 0.3

Hajbnmxe ujenobpojHe BpujeaHocTn fgobunjamo: k=4 = P(A)=0.9825 n

0.7

~0.014 n x~0.118 n k ~4.17. AKo npoBjepmumo



4
k=5 = P(A)=0.9222 13 yera 3aK/by4dyjeMo Aa y npsy obnact Tpeba nocnaTtu WeCT a

y apyry obnact yetupu xenvkonTepa.

Mpumijep:

[Ba 6paTa yyecTBYjy Ha TEHMCKOM TYpHUPY Ca 2" urpada jegHake knace. Oapeantu
BjepoBaTHohy aa he ogurpatu mehycobHu meu.

Pewene:

Heka je A, n=123.. gorahaj aa cy 6paha ogurpana me4 Ha TypHuUpy ca 2" urpava.
Heka cy xunotese: H, =6paha cy nobuna 6poj y UcToj NonoBnHU TypHUpPCKe Tabene, u
H, =6paha cy nobuna 6poj y cynpoTHUM nonosuHaMa. Y cniyyajy xunortese H, nmamo
cUTyaumjy Kao aa 6paha urpajy Ha TypHupy ca 2" urpauya, na je P(An|H1) =P(A.,).Y
cnyyajy xvnotese H, ao mehycobHor Meva Moxxe Aohu camo y puHany, Tj y n—TOM Kony
ako oba urpada nobujeae ceoje NPOTMBHMKE y NpBUX n—1 Kona. 3Hauu

n-1 n-1
P(A,|H,) = (1/2)*"*. BjeposaTHohe xunoTesa cy: P(H,) = 2 11 n P(H, )_ 2 . . Mo
¢opmynu ToTanHe BjeposaTHohe je : P(A,) = P(Hl)P(An|H1)+ P(HZ)P(An|H2)
2n—1 _1 2n—1 1 2n-2
P(A,) = P(An )+ 1(2j . AKO “3payyHaMo NpBUX HEKOIMKO BPUjEAHOCTH 3a
1 2(1 31 4(1 1
P obunjamo: P 1 (ouurnegHo), P ==+= =—=+—|=| ==
(A) Robuiao: P(A)=1 (osmrnenwo), P(A) = - 3@ p(a) =31 7@ !
. AKo npetnoctaBumo Aa je P(A)) = = MaTeMaTUYKOM MHAYKUMjoM aobujamo:
1. P(A)=1
1
2. P(Ak):zkfl
2k+lfl _1 2k+lfl 1 2(k+1)-2 . 1 1 2k 1 2k
R aiar= LGOI o)
1 (2-1 2° 1 (2'-2 1
P(A.L) = okt _1( okl +22kj ’ P(Ac1) = 2k+1_1[ ok +2_k]
1 (2'-1) 1
P(Ak+l) = 2k+l _1( 2k jzz_k
3Haun P(A))=— n=123.




